
PhDリクルート室ホームページ利用状況調査
アンケート結果報告

大学院教育支援機構 PhDリクルート室
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調査概要

• 調査目的 ウェブサイト「博士ポータル」サービス改善のためのアンケート調査

• 調査実施日 2023年1月27日～2月24日

• 調査対象 新潟大学大学院 博士後期課程在籍学生

• 回答者数 ４５名 （内訳） 留学生 11名

日本人学生 34名



回答数：45件
１．あなたの所属する学部・研究科を教えてください。

現代社会文化研究科
10人,22％

医歯学総合研究科
11人,25％

自然科学研究科
24人,53％



２．あなたの学年をおしえてください

D1
19人,42%

D2
11人,24%

D3
12人,27%

その他
1人,2%

D5以上
２人,2.5%

回答数：45件



（人）

■所属する研究室の先生に聞いた

■所属する研究室の先輩に聞いた

■研究室以外の新潟大学の先生・先輩に聞いた

■学外の先生・先輩に聞いた

■各研究科のホームページを閲覧した

■新潟大学PhDリクルート室のホームページを
閲覧した

■大学公式以外のウェブサイト
（個人ホームページ・ブログなど）を閲覧した

■Twitter・InstagramなどのSNSを利用

■その他
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45件の回答

３．博士（後期）課程への進学を考え始めた際、
情報収集に用いた手段を教えてください（複数回答可）



４．博士（後期）課程への進学を考え始めた際、
以下の情報はどの程度欲しいと思いましたか

進学の手続き

奨学金（学振、フェローシップなどの
支援金を含む）に関して

博士（後期）課程卒業後の進路

進学後の生活（ライフスタイル、友人関係など）

■必要なかった ■ある程度必要だった■必要だった ■とても必要だった

100% 100%0%

15.6 28.9 22.2 33.3

8.9 4.4 24.4 62.2

15.6 17.8 26.7 40

13.3 40 22.2 24.4

45件の回答



学位取得までのフローや学位取得条件について
入試情報
同じ専攻やコースといったなるべく属性の近い先輩とのコンタクト
指導教員の質
所属する先生の実績や研究分野についての情報
Funding for attending overseas conferences, publishing,research colloborations.
確定申告
博士学生への金銭的支援。どのくらいの学生が採用されているのか
The accommodation and the transportation between that accommodation and 
the university.

5.その他、博士（後期）課程への進学を考え始めた際に
必要とした情報があれば教えてください
９件の回答



６.新潟大学PhDリクルート室のホームページ利用について教えてください。

●定期的に利用する

●必要な情報が更新されたときのみ利用

●存在は知っているが利用しない

●存在を知らない

８人
1８％

18人
40％

15人
33％

4人
9％

45件の回答



100% 100%0%

7.新潟大学PhDリクルート室のホームページでよく利用するページを教えてください

ニュース&イベント（キャリア・就職情報に関して）

二ュース&イベント（その他の情報に関して）

支援金制度に関して

博士課程これをやっとこう！！

活動報告

他大学でのキャリア・就職セミナーの情報

19.2 38.5 23.1 19.2

15.4 46.2 30.8 7.7

23.1 38.5 23.1 15.4

26.9 42.3 23.1 7.7

7.7 46.2 26.9 19.2

15.4 34.6 34.6 15.4

■利用しない ■たまに利用する■利用する ■よく利用する

26件の回答



８．PhDリクルート室のホームページに関する満足度を5段階で教えてください。
（最も満足度が高い場合は"5"）

目的のページの探しやすさ

PhDリクルート室ではどのような支援が受けられるのかのわかりやすさ

キャリア情報の数

キャリア情報の有用性

就職支援情報の数

就職支援情報の有用性

博士課程これをやっとこう！！で紹介している内用の有用性

各記事の内容のわかりやすさ

開催イベントの告知内容

■ 低い ■ Slightly well ■ Moderately well  ■ Very well  ■高い

15.4 50 26.9 7.7

503.8 11.5 30.8

3.8 26.9 50 15.4

3.8 15.4 53.8 11.5

3.8 30.8 30.8 30.8

3.8 15.4 50 19.2

3.8 23.1 34.6 30.8

7.7 34.6 46.2 11.5

7.7 30.8 50 11.5

3.8

3.8

15.4

3.8

11.5

7.7

26件の回答

100% 100%0%



5件の回答

9.PhDリクルート室のホームページに対する
総合的な満足度を10段階で教えてください。

6 Frequently communicate relevant information. Only difficulty is language barriers
6 It can provide necessary information on exploring extracurricular activities.

7
There is no fee exemption from D4 as there were many problems to complete 
Ph.D. in three years due to Covid 19 pandemic.

9 PhDリクルート室のイベントにおいて、企業の方々に自身の研究についてを紹介する機会があり、今後もそ
のような支援をしていただけると、後進の方々が自信をもって進学できると感じたため。

10 i got every information i need

１０.前問でそのように感じられたのはなぜですか？（任意回答）

平均評価 ７．５０

1人
4%

3人
12%

11人
42%

5人
19%

5人
19%

1人
4%

26件の回答



11.博士（後期）課程在学中に必要な情報、環境について教えてください。

対面での学生交流の機会

オンライン上での学生交流スペース

相互に意見交換できるチャットツール

学振・奨学金採択者の申請書アーカイブ

指導教員以外の教員と話せる機会

産業界への就職情報・イベント

奨学金（学振、フェローシップなどの支援金を含む）情報

英語力向上セミナー・講義

アカデミアや研究機関への就職情報・イベント

論文執筆力向上セミナー・講義

博士修了後の先輩の話が聞けるイベント・セミナー

45件の回答 ■ 興味がない・必要ない ■ 十分に提供されている ■今後さらなる提供が必要である

100% 0% 100%

6.7 42.2 51.1

22.2 44.4 33.3

26.7 40 33.3

4.4 42.2 53.3

17.8 40 42.2

8.9 55.6 35.6

4.4 51.1 44.4

17.8 44.4 37.8

6.7 46.7 46.7

15.6 46.7 37.8

17.8 40 42.2



所属する先生が忙しすぎて、なかなか十分だと思えるご指導をいただくのが難しい状況です。
五十嵐キャンパスは、旭町キャンパスのように補佐官がいないのは問題だと思います。
これから博士を増やす必要があり，そのために必要な環境として，一定以上の収入が必要となると思
われる．少なくとも一般大学院生修了の平均より高い必要がある．また，社会保障についてもないに
等しいため，進学への足枷となっている．
More support
A workshop like how to tackle and what factors to be considered in the grant 
application

4件の回答

12.その他、博士（後期）課程在学中に必要な情報、
環境について自由に記載して下さい。
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